

# 为求高薪陷入缅北诈骗3年

## 聊城一男子回国投案自述惊险经历

记者 陶春燕 通讯员 付延涛

“千万不要相信在网上，交友平台上的多钱、多金的那种人，大多数都是诈骗，请大家千万不要相信……”近日，身陷缅北3年的在平籍电诈嫌疑人曹某在聊城警方的不懈努力下，终于能够回国自首。讲述起自己从被骗到行骗的过程，曹某其实早就已经明白，所谓缅北“发财梦”的真相，不过是噩梦一场。

“高薪诚聘”往往是电信诈骗的惯用开端。曹某今年34岁，3年前，他从网上看到了一则高薪招聘的信息，未能抵得住“挣大钱”诱惑的他，满怀美好希望，在诈骗分子的引诱下出了国境。

然而，当曹某偷越国境来到缅北后，很快发现所谓的“高薪工作”，其实就是电信诈骗，而曹某也就成了一只待宰的羔羊，被缅北诈骗集团牢牢控制住。

“开始进公司的时候，在里面培训了一星期左右吧，就开始让我试着聊天引流，引流的(目标)女性，大约都是30岁到45岁之间的……”3年间，曹某在缅北诈骗集团的控制下，在网络上伪装成多金帅气的优质形象，以“婚恋交友”的方式，对多名受害人进行了电信诈骗。据曹某讲述，诈骗集团会根据受害人的年龄、朋友圈等判断出其生活品质是否优渥，确定目标后，就会以恋爱的形式进行聊天，聊到一定

程度后，受害人就会被转交给组长，组长会设计让这些受害女性进行充值等各种操作，以达到诈骗的目的。

“赚大钱”的美梦成了泡影，自己还掉进了一个危险的“魔窟”，曹某害怕到想立刻逃离。“当时也有想过要走，但是你走的话要赔付那边的费用，身上也拿不出这么多钱，给了钱有的也不一定让你走。每天都有加人任务，加不到人都会有体罚，做蹲起、俯卧撑之类，如果连续好几天不达标的话，他们会拿橡胶鞭往你身上抽。”曹某说。

“高薪就业”变成了“无底陷阱”，曹某成为了电信网络诈骗犯罪团伙的“工具人”，一步步坠入

犯罪的深渊。

2023年11月份，聊城市公安局在平分局乐平铺派出所所长王志刚辗转与曹某取得联系，对曹某晓之以理动之以情，曹某也表达了回国自首的愿望。“他作为我们公安机关的涉境外电信诈骗重点嫌疑人，我们乐平铺派出所一直高度重视，经常到他家中去走访，家里就他老父亲一个人，没有其他的兄弟姐妹。”王志刚说。

虽然曹某坚定了回家主动投案接受处罚的决心，但因为缅北地区当时正处于战乱之中，怎样才能让曹某安全到达国境，充满着重重困难。聊城警方经过多方努力，成功帮助曹某抵达了南

伞口岸。“今年1月1日，他终于实现了回家的梦想。”王志刚说。

“把自己做过的事好好交代，改过自新重新做人。”重新踏上故土的曹某，有着劫后余生的庆幸，有着盲目逐金的悔恨，对当初被夸得天花乱坠的缅北“天堂”，再也没有了向往。目前，曹某已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

“曹某是怀着美好的想法出的国境，但是身无分文回来的。不光是身无分文，还要面临法律的制裁。”王志刚也再次提醒广大市民，不要轻信所谓高薪招聘，赴境外务工也要通过正规途径，天上不会掉馅饼，脚踏实地，通过自己的劳动，去争取美好的生活。

# 发现楼下失火，好邻居毅然冲了进去

记者 谢晓丽 通讯员 郝琦

一场突发的火情，一次勇敢的逆行，让聊城市交通运输执法监察支队高速公路执法四大队副大队长张波成为同事和邻居眼中的“救火英雄”。危急时刻，他两次冲进着火的邻居家中灭火，抢在火势蔓延之前将火扑灭，避免了更大火灾事故的发生。尽管满脸灰黑，衣服湿透，咳嗽不止，但提起那次火情，张波依然毫不犹豫地说，再遇到这样的事情，仍旧会

第一个冲进去。

1月6日下午，张波回到家中时，隐隐闻到了一股烟味，他查看了家中没有发现异常，便躺下准备休息。刚刚睡着的张波听到了一阵敲门声，对方喊着：“着火了着火了，赶紧下楼。”张波迅速起身往楼下一看，是邻居走到楼下大声喊着提醒其他业主下楼躲避，楼下已经站了不少业主都在紧张的抬头张望。家住三楼的张波赶紧出门，走到二楼时发现是二楼的邻居家着火了。“当时

开着门，屋里没人，邻居已经下楼喊人，屋里往外冒着一股股的浓烟。”来不及多想，张波俯身冲了进去。他走进卧室时发现烟很大，呛得直不起来腰。张波憋着气进去，发现卧室床上的被单着火了，此时火势还不算大，他伸手拽被单时，火苗一下就窜起来了，大约有一米高。张波拉着被单扔到了外面后，再次返回到邻居家中，开始接水灭火。“当时着火的这家邻居也上来了，我们两个赶紧边接水边灭火，大约泼了

十几盆水，火基本算灭了。”张波回忆说，当消防员到了之后，他就悄悄离开了。

出来后，张波被烟雾呛得恶心呕吐，但他丝毫不后悔。他表示，冲进火场时真是没想那么多，也没觉得害怕，就想着能做些力所能及的事，别让火势扩大，让大家尽可能安全。“作为一名交通执法人员，同时还是一名入党积极分子，遇到这种事咱不能躲，该上还得得上”，张波说。



## 家长感恩送锦旗

## 潜心育人暖人心

1月15日，郁光小学一年级一班张俊博的妈妈怀揣着激动的心情将一面印有“倾心培育爱生如子 循循善诱良心典范”的锦旗赠送给学校，感谢学校对孩子的倾心培育和一年级一班全体教师对孩子的耐心关爱。

张俊博的妈妈表示，自己的孩子生性调皮好动，但在老师们的爱心呵护和耐心指导下，在好习惯养成及学习等各方面都取得了很大的进步，作为家长，看在眼里暖在心中，内心充满了浓浓的感激之情。

接过锦旗，学校领导及老师们表达了深深的谢意。“这既是家长的认可，更是一份沉甸甸的责任，是对自身工作的激励和鞭策。”班主任田老师说，教育是一场暖而慢的修行，在今后的教学中老



师们会以满腔的教育情怀继续将这场爱的教育坚持到底，用爱心、耐心和责任心引领孩子们一路前行。

学校负责人表示，将继续秉承“为学生的幸福人生奠基”的教育初心，培养“心中有梦，眼里有光，脚下有路”的郁光学子，办好有意义、有意思、有温度、有品位的高质量教育。(通讯员 田莺莺)

## 东昌府区红旗小学开展期末常规大检查

为加强教学常规管理，切实提高教学质量，落实学校的教学工作计划，1月12日，东昌府区红旗小学组织骨干教师开展期末教学常规大检查。

教学常规检查涵盖了备课、听课、作业批改、理论学习、教研活动等的质量和数量。检查根据不同学科的特点分组进行，检查人员一边检查有关业务，一边认真做好记录，同时公正、客观地对教师的业务进行评定。

本次检查是对学校教师本学期教学工作情况的一次高标准、深层次的总结性检查，真正实现了以检查促规范，以规范促提升。通过检查结果的反馈，能够使教师意识到自己的优势和不足，从而能够不



断发扬优点，完善不足，同时也为今后的教学工作积累了经验，促进教师未来的教学工作能够更加扎实有效地开展。

(通讯员 闵红)

广告

### 农行集团e贷

产品特点—免抵押、纯信用  
贷款额度—最高100万元  
贷款期限—最长5年  
贷款利率—年化利率(单利)最低可执行同期LPR，以实际审批结果为准。

## 集团e贷

是中国农业银行专为党政机关、事业单位、上市公司、金融集团、国有企业等优质单位的正式员工定制的线上信用方式消费贷款产品，用于满足装修、购车、旅游等各类消费融资需求。客户向客户经理提供身份证明、岗位证明和收入证明后，通过农行掌银或超级柜台自助申办、用款及还款。

温馨提示：1.贷款资金不得用于购房、证券、期货、理财及其他投资性用途，以及国家有关法律法规及农业银行信贷政策禁止的用途。  
2.申请通过农行掌银或超级柜台等正规渠道办理，农业银行未委托任何贷款中介机构代办或收取费用，谨防电信诈骗。  
3.具体贷款额度及利率以实际审批结果及合同约定为准。  
4.详询当地农行各营业网点及客服电话95599。  
5.优惠期限：即日起至2024年3月31日。



www.abchina.com  
服务热线 95599

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
聊城分行

## 挂失声明

本人郭国栋，身份证号371522199301101333，购买的山东民生置业有限公司聊城市高新区分公司民生天悦府13幢2单元4层2042号合同丢失，现声明原件作废！